建_社区

智慧赋能基层善治

成都市武侯区火车南站街道"信托制"物业2.0版开启

去年,成都市武侯区火车 南站街道的"党建引领信托制 物业解纷工作法"以"信托制" 工作法重构物业管理关系,让 物业矛盾下降、居民满意度上 升,入选全国104个"枫桥式 工作法"。

近日,记者从火车南站街道获悉 目前该街道"信托制"物业2.0版已经 开启,街道充分发挥社区党组织、居民 骨干、一般网格员、微网格员和居民代 表的作用,构建人人有责,人人参与、 人人享有的社区治理共同体。

街道在连片式导入党建引领"信 托制"小区治理模式的基础上,建立起 "信托制"工作法"监察人"制度,公开 透明规范开展院落规约制定、议事规 则建立、物业合同谈判、物业费收缴等 工作。小区矛盾纠纷调解、议事协商、 信息公开等有多个平台进行处理、运 用。长寿苑社区在街道的指导下,率 先获得"社区主题数库"试点资格,聚 焦社区智慧减负赋能,打造社区级数 据仓库,实现基于信息化、智能化管理 与服务的社区治理新形态。

9月10日中午,长寿苑社区2栋小 区微信群里的楼栋长收到消息称,单 元口有电瓶车在飞线充电。同样的时 间、同样的地点、同样的电瓶车……楼 栋长黄福萍知道,这是新来的快递小



工作人员录入数据库。



杜绝"飞线"充电。

哥第3次违反居民公约。当天,他和物 业商议再次断电,并且打算让这位"屡 教不改"的新居民受受教育。

几分钟后,物业一行来到2栋楼 下,电工用绝缘剪剪断充电线,再用胶

布将裸露的电线卷至两米高以上,以 免挡住过往行人,随后在车上留下了 纸条。"以前小区里飞线充电很普遍, 一天要处理上百起,现在这种现象很 少发生。一般都是刚搬来的新人才会 干这种事。"物业经理马光英说,他们 在小区内通过贴海报、上门宣传等方 式多次告知居民,引导他们将电瓶车 统一停放到车棚里充电。对于多次违 反公约的居民,才会采取剪线的方式 予以制止。等对方来到物管处,工作 人员会将剪断的插线装置还给他们并 进行再教育,一般有过这种经历,违规 者都不会再飞线充电了。

以上事件处理过程都将通过"社 区主题数库"进行上传、分析、留底。

通过"人与人""人与物""人与平台"的 全方位链接,和各类实时服务归纳收 集数据,整合社区沉淀的党建、劳动保 障、退役军人等多业务口数据。以本 地数据文件为基础构建数字基座,将 面对居民的业务数据、内部产生的管 理数据回流到社区数仓,通过数据进 行清洗、整合。

"社区主题数库"创新性地建设有 社区公共收支AI自动归类,收支表自 动生成,将4~5天的工作量降低到10 分钟。建设信托制物业数据回流数仓 进行分析监管,有效提升社区两委的 监督监管效率。通过AI制表,可自动 生成"80高龄、街道老人救助报送、未 成年人信息报送"等台账表格,自动填 充数据。目前,已建立数仓专班群一 个,明确职责权限,对数据应用场景进 行常态化跟踪。

目前,在社区工作无感、不改变工 作习惯、没有录入工作量的前提下,已 自动汇聚有114万个文件,主动分析 442万条数据,分析拼接出居民信息 13078人、人房关系11825条、房屋5270 套、企业538家,自动为社区建立数据

长寿苑社区通过"社区主题数库" 试点工作,关注社区工作者的每件小 事,聚焦每条数据,自下而上逆向推动 数据融合、功能优化、流程再造,在社 区末端实现数据基础设施统一、数据 信息标准、事件处置协同、应用场景多 元,切实为社区工作赋能,提升基层智 慧治理水平,真正实现管理安全有序、 服务普惠便民、生活幸福宜居。

华西社区报记者 沈悦 摄影报道

呼吸健康公益行走进成都 与居民携手共筑健康屏障

成都近期天气"热情似火",但早 晚温差明显变大。干燥的气候更易损 伤呼吸道黏膜,从而增加感冒等呼吸 道疾病的发病风险。9月21日,由以岭 药业与全亿健康联合举办的"2024连 花呼吸健康公益行活动"将在成都市 青羊区芙蓉大药房举行。活动将以 "健康呼吸畅享生活"为主题,旨在通 过丰富多样、形式新颖的科普活动,为 成都市民呈上一场干货满满的呼吸道 健康知识盛宴。

据了解,活动现场将精心规划知 识科普区、游戏区、活动区等多个互动 专区。活动采用线上线下相结合的方 式,多维度、全角度地普及有关感冒、 流感、咳嗽等呼吸道疾病的健康知 识。在线上,便捷的呼吸道健康科普 微刊一经发布,便能为市民随时随地 学习相关知识提供极大便利。而在 线下,资深健康讲师将在现场讲解呼 吸道疾病的成因、症状以及预防措施 等关键知识,并详细介绍如何正确使 用连花清瘟等中成药来有效缓解感



往期活动图。

冒症状。

市民们在活动现场不仅能够聆听 专业实用的健康讲座,还能参与健康 互动问答环节,每一位答对问题的观

众都将获得精心准备的健康好礼。这 种寓教于乐的方式,不仅能加深市民 对呼吸道健康知识的理解和记忆,更 能增强他们将知识应用于实际生活的

值得一提的是,为了增加活动的 趣味性和亲子间的互动交流,活动现 场将特别为亲子家庭准备一系列充满 童趣的游戏,如DIY沙画、海洋球、投 壶等。让孩子们在欢乐的游戏氛围 中,轻松愉快地学习健康知识,同时增 进亲子之间的感情。

此外,活动现场还将专门设立公 益健康检测区域,为中老年朋友提供 免费的血压检测、血糖检测等贴心服 务,为中老年人送去温暖与关怀,帮助 他们更好地了解自身的健康状况,从 而能够更加科学有效地管理自己的健

9月21日,让我们相约芙蓉大药房 青羊区培中路店,共同参与这场呼吸 道健康知识的科普活动,携手共筑秋 季呼吸健康防线。让我们以此次活动 为契机,将健康生活的理念融入日常, 从呼吸开始,呵护生命的美好与活力。

> 华西社区报记者 黎澎 受访方供图